

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 47-й.

• 165 [12447]. Вторник, 16 июля 1968 года.

• Цена 2 коп.

ПРОЕКТНЫЕ МОЩНОСТИ — ДОСРОЧНО!

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Если пристальней всмотреться в существующие инициативы запсибовцев, то не трудно увидеть за ней захватывающую перспективу роста эффективности не только металлургического производства, но и всех других отраслей промышленности. Это подтверждают уже первые отклики, поступающие с различных предприятий Кузбасса и всей страны. Запсибовцы сразу же обрели огромное число последователей среди химиков, металлургов, горников. Своим наименованием наши земляки стали правообразователями в решении одной из важнейших задач пятилетки — дальнейшем развитии индустриальной мощи страны.

Инициатива металлургов Запсиба родилась не в один день. Она — результат тщательных инженерных и экономических расчетов, совместных усилий проектировщиков, строителей и эксплуатационников.

— Именно благодаря деловому сотрудничеству, — рассказывает заместитель начальника доменного цеха А. А. Бычихин, — при сооружении второй доменной печи нам удалось внести целый ряд важных поправок в уже утвержденные проекты. Так, например, доменники подсказали, что чугунные ленты нецелообразно смонтировать на одном литеином дворе. Это значительно удобней. Поправка была принята и осуществлена. Кроме того, проектировщики решили снабдить печь не одной, как принято, а двумя лентами. Этот инженерный расчет позволил Запсибу впервые в металлургической практике осуществить 12-разовый выпуск чугуна в сутки. Затем энтузиасты высказали мысль, что, если повысить давление газа под колонщиком, можно получить хороший экономический эффект. Дело заманчивое, но не обычное. Общепринято, что на домен давление не превышает 1,8 атмосферы.

В ходе строительства изменились расчеты. Давление подняли до 2,15 атмосферы. Результаты оказались незамедлительно. Сократилось время проплавки.

В то же время расход конуса снизился на 120 тонн в сутки.

Немаловажным условием вывода печи на проектную мощность в рекордный срок явилось и то, что температура горячего дуття металлургов быстро удалось поднять до 1.100 градусов. Благодаря этому уже через месяц после пуска агрегату доменники достигли проектной отметки, а еще через некоторое время довели суточное производство чугуна до 3.700 тонн при запланированном максимуме 3.230.

Конечно, металлурги не смогли добиться такого результата, если бы их не поддерживали хорошие сырьем агломератчики. Представим себе на минуту, что пуск агломерации был бы задержан по тем или иным причинам. Откуда брать агломерат? Привозной и дорого, и выдавался бы прямо с конвейера. Срывы были бы неизбежны. Но этого не случилось. Агломерация вступила в строй почти одновременно с доменами, коксовая батарея — тоже. Толику и питание для печи были обеспечены. К слову сказать, агломератчики также установили рекорд, основав первую и вторую агломерации на 20 месяцев раньше предусмотренных сроков.

Скоростной вывод на проектную мощность очень сложного оборудования фабрики не отразился на качестве выпущенного сырья. Спустя всего полгода после пуска обеих лент, производство агломерата достигло 100-процентного выхода по качеству. Казалось бы, агломератчики вполне морюк были.

Е. ПАСТУШЕНКО,
корр. «Кузбасса».

Ключ к успеху — содружество проектировщиков, строителей и металлургов

Творческий поиск продолжается
Брать лучшее из опыта друзей
И горняки перекраивают проектные графики
Поток угля будет нарастать

ГОРНЯКИ СОКРАЩАЮТ СРОКИ

Лично запсибовцев, выступивших инициаторами Всеобщего соревнования за быстрейшее освоение проектных мощностей действующих и новых ведомых в эксплуатации агрегатов на предприятиях черной металлургии, встретил горячий отклик у горняков Кузбасса. Наш корреспондент встретился с главным инженером комбината «Кузбасскарбогруп» В. П. БОГАТЬЕВЫМ и попросил его рассказать, что предпринимается на разработке для досрочного освоения проектных показателей.

— Многие коллективы наших предприятий, — говорит тов. Богатьев, — соревнуюсь за выполнение и перевыполнение заданий пятилетки и досрочно встремуясь к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, уже сейчас значительно опережают проектные графики по наращиванию добывающих мощностей. Так, например, в Кемеровской области горняки Кедровский, Бачатский, № 8, Байдаковский, Листвинский, Красногорский и Можайский перекрыли свои проектные мощности на 1 миллион 800 тысяч тонн.

Такого успеха удалось добиться благодаря концентрации и расширению фронта подготовительных работ, повышению нагрузки на горную технику и увеличению пропускной способности железнодорожных путей.

Или такой пример. В этом году первая очередь разреза Томь-Усинский № 7-8 должна была, по наметкам проектировщиков, дать 1.500 тысяч тонн топлива. Но горняки внесли в их расчеты поправку. Они достигли этого рудничного угла, по данным разреза, за два года тому назад.

Большую задачу поставил перед собой коллектив Чириговского разреза. Предприятие должно достичь добывки до 2.400 тысяч тонн

в 1973 году. Горняки решали сократить этот срок. Инженерно-техническая служба предприятия разработала встремительный, ускоренный график развития карьеров. На уровне суточной добчики топлива, предусмотренный проектом, намечено выйти на два года раньше, в декабре 1970 года.

За счет чего горняки решают выигрывать время? Они взяли курс на интенсивное увеличение объема вскрыших работ. Если раньше по проекту предполагалась переработка 5 миллионов 100 тысяч кубометров горной массы, то коллектив намерен снять над угольными пластами около 12 миллионов кубометров грунта. А в будущем году это соотношение будет выглядеть так: 7 миллионов кубометров по проектному календарю и 15 миллионов фактически. Таким образом, вскрыша ведется с опережением намеченных темпов более чем вдвое.

Такого успеха удалось добиться благодаря концентрации и расширению фронта подготовительных работ, повышению нагрузки на горную технику и увеличению пропускной способности железнодорожных путей.

Успех всех коллективов позволяет комбинату в завершающий год пятилетки выдать народному хозяйству страны, по нашим подсчетам, 29 миллионов 500 тысяч тонн угла, что на два с лишним миллиона превысит проектные показатели предприятия.

Большую задачу поставил перед собой коллектив Черногорского разреза. Предприятие должно достичь добывки до 2.400 тысяч тонн

Три десятилетия проработал токарь мастер Киселевского машиностроительного завода имени Черных, ударник коммунистического труда Пантелеев Петрович Полюхов.

НА СНИМКЕ: П. П. Полюхов.
Фото П. Костюкова.

УВЕРЕННЫМ ШАГОМ

Животноводы второй фермы совхоза «Крапивинский» подвели итоги своей работы за первое полугодие. Хороших показателей добились работники свиноводческой отрасли. План продажи мяса государству они перевыполнены на 872-центнеров. Получено привеса свиней почти 2.400 центнеров вместо 1.852 по плану.

Высоких производственных показателей добились работники фермы, ведущие откорм свиней. Так, Серафима Храмова, Евгения Краснова, Таисия Ярославцева брали обидчикство ежедневно получать привесы свиней на

откорме по 400 граммов на голову, а получили их по 880 граммов.

Николай Трефилов доращивает

порослы ремонтной группы.

Место 400 граммов по плану он добывает привесов этих поросят по 521 грамму в сутки на голову.

Коллектив фермы обсудив

итоги первого полугодия, взял

обязательство — во второй полови-

не третьего года пятилетки добыть еще лучших производственных показателей.

Б. ДОБРОХОТОВ.

НА СНИМКЕ: П. П. Полюхов.

Фото П. Костюкова.

ПРЕЗИДЕНТ ИНДИИ В ТАДЖИКИСТАНЕ

ДУШАНБЕ, 15 июля. (ТАСС). В столицу Таджикистана вчера прибыл совершивший поездку по Советскому Союзу Президент Индии д-р Закир Хусейн.

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ВАРШАВУ

12 июля из Москвы в Варшаву для участия во встрече руководителей социалистических стран выехала делегация Советского Союза, в состав которой входит Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежnev (глава делегации), член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. К. Ф. Каушев.

13 июля делегация Советского Союза прибыла в Варшаву. (ТАСС)

ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА, 14 июля. (ТАСС). Польское агентство печати передало следующее сообщение:

Для участия во встрече руководителей социалистических стран 14 июля в Варшаву прибыли партийно-правительственные делегации: Народной Республики Болгарии, Германской Демократической Республики и Венгерской Народной Республики. Как известно, партийно-правительственная делегация Советского Союза прибыла в субботу.

В состав делегации Народной Республики Болгарии входят: Первый секретарь ЦК НПРП Владислав Гомулька, член Политбюро ЦК НПРП, Председатель Государственного совета ГДР Густав Ульбрихт, член Политбюро ЦК СЕПГ Герман Аксен.

В состав делегации Венгерской Народной Республики входят: Первый секретарь ЦК СЕПГ Герман Аксен, Тодор Живков, член Политбюро

ВНР Еле Фок.

В состав партийно-правительственной делегации ПНР входят: Первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулька, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Государственного совета ПНР Марьян Спыхальский, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Юзеф Циранек, член Политбюро, секретарь ЦК ПОРП Зенон Кийшко.

Встреча началась в воскресенье рано утром.

СОВМЕСТОЕ КОМАНДНО-ШТАБНОЕ УЧЕНИЕ «СЕВЕР»

В районе военно-морского учения «Север» продолжаются учебные боевые действия союзных флотов Советского Союза, Польской Народной Республики и Германской Демократической Республики.

Действия сил, участвующих в учении, отличаются высокой активностью, проявляемой теоретической инициативой при выполнении заданий командования. Штабы и силы союзных флотов демонстрируют

хорошее взаимопонимание и тесное взаимодействие. Повседневно ярко проявляется крепкая боевая дружба между военными моряками союзных флотов.

Учение продолжается.

В ОБЛИСПОЛКОМЕ О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В МАРИИНСКОМ РАЙОНЕ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел ход заготовки кормов в сельхозхозяйствах Марийского района.

Исполком отметил, что интенсивность производства кормов в этом районе стала серьезным препятствием дальнейшему развитию животноводства. Руководители и специалисты районного управления сельского хозяйства и сельхозхозяйств не уделяют должного внимания укреплению кормовой базы, мираже «снискания урожаем кормовых культур», не принимают необходимых мер к выполнению планов улучшения природных кормовых угодий и создания долголетних культурных пастищ. Планы заготовки кормов ежегодно не выполняются. Например, в 1967 году план был выполнен по заготовкам сена на 87,1%, скота — на 50,2, кормпредов — на 22,7 процента.

Совхозы «Авнаград», «Берникульский», «Благовещенский», «Мало-Песчанский», «Победитель», «Приметинский» совершенно не приступили к заготовке кормов.

В отдельных хозяйствах не выполнены объемные задания отделениями, фермами,brigadas, землем.

Исполком отметил неудовлетворительную работу Марийского районного производственного управления сельского хозяйства (т. Шеслер, Колтаков) и директоров совхозов в организации заготовки кормов и боязни их.

Включить в работу все механизированные и полумеханизированные зернодобывающие хозяйства, довести им объемные задания;

принять меры к улучшению качества кормов, обратив особое внимание на соблюдение правильной технологии сеноуборочных работ; по минимуму сократив разрыв между коэффициентом труда и столовым;

предложить широкое практическое применение сенокосной засушки и внесения подкормки кукурузы.

Естественные сеноуборочные культуры в запущенном состоянии в хозяйствах недостаточно уделяют вниманию качеству кормов. Сеноуборочные работы проводятся с большим опозданием, мало заготавливают витаминного сена, комбинированного сухса, почти не применяются силонасыщенные зернодобывающие хозяйства.

Исполком обязал Марийский горисполком, районные производственные управление сельского хозяйства, дирекции совхозов добиться выполнения планов по заготовке кормов в соответствии с рекомендациями управления сельского хозяйства, своевременно учитывать и приходить все заготовленные корма;

обеспечить тщательный уход и своевременную уборку семенных участков многолетних трав; провести хороший уход за посевами пропашных культур;

для обеспечения скота в осенний период зелеными кормами посевать во второй половине июля на каждую ферму и бригаду зернобобовые смеси не менее 8—10 соток на корову.

Исполком обязал Марийский горисполком, районные производственные управление сельского хозяйства, дирекции совхозов посевать во второй половине июля на каждую ферму и бригаду зернобобовые смеси не менее 8—10 соток на корову.

Исполком обязал Марийский горисполком, районные производственные управление сельского хозяйства, дирекции совхозов посевать во второй половине июля на каждую ферму и бригаду зернобобовые смеси не менее 8—10 соток на корову.

Исполком обязал Марийский горисполком, районные производственные управление сельского хозяйства, дирекции совхозов посевать во второй половине июля на каждую ферму и бригаду зернобобовые смеси не менее 8—10 соток на корову.

Исполком обязал Марийский горисполком, районные производственные управление сельского хозяйства, дирекции совхозов посевать во второй половине июля на каждую ферму и бригаду зернобобовые смеси не менее 8—10 соток на корову.

Исполком обязал Марийский горисполком, районные производственные управление сельского хозяйства, дирекции совхозов посевать во второй половине июля на каждую ферму и бригаду зернобобовые смеси не менее 8—10 соток на корову.

Исполком обязал Марийский горисполком, районные производственные управление сельского хозяйства, дирекции совхозов посевать во второй половине июля на каждую ферму и бригаду зернобобовые смеси не менее 8—10 соток на корову.

Исполком обязал Марийский горисполком, районные производственные управление сельского хозяйства, дирекции совхозов посевать во второй половине июля на каждую ферму и бригаду зернобобовые смеси не менее 8—10 соток на кор

СЛУЖБЕ БЫТА — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

В марте прошлого года наш горисполком отчитывался на бюро обкома партии об организаторской работе по улучшению бытового и торгового обслуживания населения. Еще в ходе подготовки отчета в городе было раздано несколько тысяч анкет с вопросами: как вас обслуживают в магазинах, столовых, ателье, баних, парикмахерских, на автотранспорте? В отчетах высказана масса ценных предложений.

Прошло больше года. Как же выполняются постановления обкома, замечания и предложения тружеников? На торговле заметно повысилась культура обслуживания. Открыты новые магазины, часть магазинов отремонтирована, переоборудована. Открыты новые столовые, кафе, много различных киосков. На шахтах организована продажа завтраков, выдается бесплатно горячий кофе. Широко практикуется обслуживание семейных и коллективных вечеров столовыми. Заметно вырос товарооборот. На предприятиях службы быта предусматрены расширение производственных площадей, освоение новых видов услуг, механизация труда, подготовка кадров. Эти мероприятия осуществляются.

Всю работу по улучшению бытового обслуживания горком проводит через исполнком горсовета и парторганизации предприятий торговли и быта. Вместе с исполнкомом планируем работу на очередной квартал. Перед сессиями на партгруппе городского Совета регулярно отчитываются депутаты-коммунисты о своей работе (а она в основном сводится к выдаче информации пунду и запросов населения), на сессии — отчеты председателей комиссий и депутатских советов. Вошли в практику отчеты депутатов в тех коллегиях, где они работают и которым их выдвигали кандидатами в депутаты. Депутаты-коммунисты отчитываются о выполнении ими поручений парторганизаций.

Основная же забота ложится на коллектизы предприятий торговли и быта и их парторганизации. Коммунисты стали инициаторами соревнования между коллективами магазинов, столовых, мастерских. Магазинам и столовым, завоевавшим первенство, ежеквартально присваивается звание «Лучший магазин (столовая) города».

Предметом постоянной заботы горкома стала политическая и экономическая учеба хозяйственных руководителей и секретарей партитарных организаций предприятий бытового обслуживания. Одни учатся в школе секретарей при горкоме, другие — на семинаре партийно-хозяйственного актива.

Ранее за учебой этих кадров мы следили не столь внимательно. На семинарах, как правило, выступали слушатели с промышленных предприятий. Теперь выступают с докладами, делится опытом и товарищами с предприятиями бытового обслуживания. Так, например, главный инженер фабрики индюшачьи М. А. Александрова выступила на семинаре с докладом «Работа коллектива фабрики по улучшению обслуживания населения». Здесь же демонстрировались образцы изделий фабрики. Директор комбината бытового обслуживания В. И. Королев выступил на тему «Расширение видов услуг — важнейшая задача комбината бытового обслуживания». Практикуем экскурсии на предприятиях пищевой промышленности и бытового обслуживания. Все это помогает привлечь внимание секретарей партитарных организаций и руководителей промышленных предприятий, строк, учрежденных к решению насущных проблем улучшения бытового обслуживания в городе.

План работы. От того, как он составлен, зависит многое в работе партийной организации. Как будут расставлены партийные силы. Бывают ли ученые главные, решающие направления, задачи, стоящие перед коллективом. Чтобы научить секретарей парторганизаций предприятий торговли и быта правильно строить свою работу, мы приглашаем их в городок. Получается своеобразный семинар по планированию, колективный обмен мнениями. Потом следим за тем, как партийные бригады организуют выполнение планов, помогают им выполнять. На партийных собраниях на предприятиях бригады, горючие обозначаются присутствует кто-нибудь из аппарата или членов горкома, нередко выступает там с докладами.

В планах работы горкома мы всегда находим место для вопросов сферы обслуживания. Секретари партбюро этих предприятий отчитываются в отделах горкома и на бюро. Бюро горкома, например, заслушало руководителей орга продовольственных товаров о работе с кадрами. Рассматривался вопрос о работе предприятий пищевой промышленности.

Горком стремится укрепить партийные организации сферы обслуживания, поднять их боевитость. Если полтора года тому назад в сфере обслуживания у нас работали 428 коммунистов, 292 комсомольца, то сегодня здесь занято 508 коммунистов и 379 комсомольцев. Укрепились парторганизации. Больше деловитости стало в их работе.

Возьмем, к примеру, парторганизацию орга продовольственных товаров, которую возглавляет зам. директора магазина Владимира Леонтьева Ровинская. Эта организация только за прошлый и текущий годы выросла на 65 человек и насчитывает в своих рядах 235 членов и кандидатов партии. В каждой группе магазинов — партийные группы, в каждом магазине — коммунисты или комсомольцы. Если в 1964 году из 38 заведений было 13 коммунистов, то сегодня их 21.

Расставить силы — это важно. Еще важнее вслед за этим добиться, чтобы силы эти активно действовали. Что для этого делается? Введен в практику отчеты коммунистов о выполнении установленных требований. Как ты показал себя в работе? Как учился? Какие у тебя планы на этот счет? Каждому — поручение.

Ближайшие коммунисты стало заметнее. Партийное орго много внимания уделяет работе с комсомольцами. Комсомольская организация орга живет интересной, полноценной жизнью. Мы не знаем случая, когда бы здесь сорвалось собрание, хотя комсомольцы работают буквально во всех уголках города. Сейчас по их проспектам сорят красный уголок, где будет возможность организовать кружки художественной самодеятельности.

Многие работники магазинов этого орго учатся заочно в техникумах и институтах (80 человек). В школах рабочей молодежи (24 человека). Учиться и работать очень трудно, если еще учесть, что все эти студенты и учащиеся — женщины, у многих из них семьи. Но не учиться нельзя.

В самом деле, продавец — посредник между производством и потребителем. От него во многом зависит, дойдет ли товар до покупателя. Взять, к примеру, продовольственные товары. Их сейчас в основном достаточно. А всегда ли мы умеем их продать?

Мне вспоминается такой случай. Зашел в хлебный магазин, смотрю: новый сорт хлеба. Спрашиваю у продавца, чем он отличается от других сортов. Отвечает: «Цена другая.» Нередко же продавцы судят о товарах по их ценам и за ценами ничего больше не видят. Спросите у некоторых продавцов о достоинствах тех или иных товаров, и они не всегда смогут посоветовать, что лучше выбрать.

Помимо заочной учебы в орго организована школа горного мастерства. Завтра обязательно один день в неделю стоит за проплавком, учит продавцов и помогает им. Сейчас готовятся рекламные выставки, где будут выставлять товары с описанием их вкусовых качеств и достоинств.

Кстати о рекламе. Продавцы нередко обвиняют в невнимательности. А они часто загружают работой сверх меры и едва успевают отпускать товары, отвечать на вопросы покупателей. Но ведь можно этому помочь, если сделать выставки магазинов частью торгового зала, выставлять в них только те товары, которые есть в продаже сегодня. Тогда покупателю назначат будущую покупку, достаточно ознакомиться с содержанием выставки.

Всеми этими проблемами и озабочены коммунисты орга. Своей главной задачей они поставили культуру торговли в самом широком смысле. Но культура производства — самоцель, а средство для лучшего выполнения наших планов. В орго установлен строгий спрос за выполнение планов каждого магазина, столовой, киоска. Уверяется за каждую декаду-месяц. Сейчас в орго нет единого отстающего магазина.

Мы не сужаем понятие бытового обслуживания до торговли да шитья или починки «делай сам» и обувь. Где и как живет человек? Есть ли у него в квартире водопровод, канализация? Не трудно ли ему добираться на работу? Разве это не факт? Зато требует с руководителями предприятий и строек не меньше, чем с руководителями сферы обслуживания. Трудностей еще немало в организации обслуживания населения. В городе медленно строятся разводящие сети водопровода. Из запланированных на этот год 30 км не слано ни сколько. Строители с согласия комбината «Немировошахтогипромстрой» намерены сдать не более 12 км. Город практически не имеет канализации, строительство очистных сооружений крайне медленно. Мы полагаем, что комбинат «Кузбассуголь» и тресты должны больше уделять внимания своим орго в укреплении их материальной базы, в строительстве складов, баз и типовых магазинов. У нас уже несколько лет строятся теплицы в Ашхерском совхозе треста совхозов комбината «Кузбассуголь», но из-за плохого обзывания стройки Материалами конца строительства не видно, город не получает ранних овощей.

Нерешенных проблем быть много. Да и, например, на необходимость построить в городе горилодавиль, чтобы давать населению доброта качественную молочную продукцию и производить молокено из Новокузнецка через весь Кузбасс. В магазинах не всегда есть в продаже свежая речная рыба. На них взгляд, в области имеется полная возможность решить эту проблему. Рельеф местности позволяет почти повсеместно сооружать пруды и разводить в них карпа. Мы начали строить такой пруд в том же Ашхерском совхозе. Половину работ сделали, но теперь нет финансирования, и работы прекращены. Жилья в городе надо строить не 13 000 км. в год, а значительно больше, чтобы заменить в ближайшее время ветхие, непригодные дома. Мы уверены, что все эти вопросы будут решены.

Горком видит и свои недостатки. То, что сделано по выполнению постановлений ЦК КПСС, «Об улучшении бытового обслуживания населения» и бюро обкома КПСС, лишь первые шаги. Мы сделаем все, чтобы бытовое обслуживание населения в нашем городе улучшилось еще активнее.

Л. ГОЛОСОВ,
первый секретарь Ашхер-Судженского
горкома КПСС.



Станкостроительный цех № 1 в Новокузнецком химкомбинате в этом году выпустил первую прокладку для новых полигонов химических и алтайских яичек. Сейчас здесь ведутся монтажные работы. С концом в строю этих объектов на химкомбинате начнется производство бутылочного спирта, необходимого для получения минеральных удобрений.

На снимке: одна из установок цеха ацетилен.

Фотографии ТАСС.

Адрес новостей: ПРОМЫШЛЕННОВСКИЙ РАЙОН ПЯТИЛЕТКА НА ФИНИШЕ

Новой победой в соревнованиях началась вторую половину третьего года пятилетки колхоза «Ударник полей». Сыи выполнили 9-месячный план производства и проложили прокладку. Продано смыте 4 млн. яиц. А в общей сложности за два с половиною года пятилетки колхоза птицефабрика проложила около 14,5 млн. яиц. Птицефабрики решали до конца года проложить еще не менее 4 млн. яиц и выполнить пятилетний план.

Всемойклад в досрочное выполнение пятилетки вносят птичники Н. А. Камзолова, С. И. Холиков, М. С. Древе, К. Ф. Токари и другие.

ЛЕННИНГРАДЦЫ — СИБИРЯКАМ

Уже полмесяца гастролирует по району концертная бригада артистов Ленинградской эстрады под руководством Владимира Дорожеева. Она выступала перед хлеборобами и животноводами совхозов «Заря» и «Краснинский», колхозов им. Ленина, «Рассвет», на сцене районного дома культуры и клуба им. Кирова в поселке Промышленном.

Ленинградцы пробудут в Промышленном до конца июля и побывают с концертами во всех отдаленных селах и деревнях района.

РЕКОРДЫ НА ВЫПАСАХ

Июль был месяцем рекордов по продуктивности скота для многих животноводов. Самый высокий надой (около 600 килограммов молока на корову) получила дойчка колхоза «Красное знамя» Л. П. Капина, 180—500 кг — июньские итоги работы М. И. Коваленко, У. И. Акульской, М. И. Ширковой, А. Ф. Швец (колхоз «Путь к коммунизму»), А. К. Базановой (колхоз «Родина»), А. И. Еремкиной (колхоз им. Чкалова), М. П. Пономарево (совхоз «Краснинский»).

Значительными оказались достижения и скотников нагульных гуртов. По 1300—1600 граммов ежесуточно прибывали в весе животные в гурте В. Федоровой (колхоз «Новый путь»), Г. С. Смирнова и П. М. Возьышева (колхоз «Колос»), А. И. Внукова и М. Г. Худякова («Ударник полей»).

В. БУХГОЛЬЦ.

МАШИНА ИЗВЛЕКАЕТ КРЕПЬ

Из года в год возрастает количество металлической крепи в шахтах Кузбасса. Только в третьем квартале этого года извлечено 1.027 комплектов крепи. Потери же 156. Оказалось не пригодны для использования 642. А если учесть, что каждый комплект стоит около 35 рублей (на сметы доставки от забоя до забоя), то каждому ясно, какой экономии можно достичь при повторном использовании крепи. За извлечение крепи платят 1 рубль 33 копейки.

Несколько улучшилось дело в этом году. В первом квартале извлечено 1.027 комплектов крепи. Потери же 156. Оказалось не пригодны для использования 642. А если учесть, что каждый комплект стоит около 35 рублей (на сметы доставки от забоя до забоя), то каждому ясно, какой экономии можно достичь при повторном использовании крепи.

По мере выемки угля надобность в некоторых выработках отпадает. Что же делать с крепью?

До недавнего времени стойки ставились в шахтах. Сейчас металлические крути извлекаются примитивным способом. Сстойки и верхние привариваются к канатики, прикрепленные к одному общему краю. Последний цепляет за электровоз или лебедку.

Это чем-то напоминает спуск подъемника спускается вниз, а края крепи опускаются вниз.

Конструкторы Сибгипромгаза (г. Новосибирск) сконструировали КИМ — машину для извлечения стоеч из подготовительных выработок. Она используется сейчас в шахте «Суртакша».

Машину может работать практически во всех выработках при высоте от 1,6 м до 3,7 м и при ширине не менее 2,5 м.

Перед извлечением крепи верх-

ище поддерживается гидродомкратом, создающим усилие до 60 тонн, стойки при этом разгружаются от горного давления и вынимаются верхними. Всё это делается машина. Люди только помогают машине. Люди постоянно находятся под защитой крепи, в безопасном месте.

В первом квартале на шахте «Суртакша» было извлечен 323 комплекта. Все они находятся в состоянии, вполне пригодном для повторного использования.

Испытания показали обладающую результатами. Но конструкциям необходимо продолжить работы по совершенствованию узлов машины. Неудачи, например, конструкции гидравлического гайкового тихохода. Поэтому рабочие разрезают скобы гидравлических куничин, необходиимо переработать конструкцию гайковера, увеличить число его оборотов и

ВЕСТИ ИЗ ГАЗЕТ

Проектористы действуют

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. В «Комсомольском проекторе» шахты № 5-7 на одном из соборных выбрали семь человек. Кроме того, на всех участках есть посты содействия. Два раза в месяц проводятся рейды.

Так, в марте А. Коваль, В. Хамидуллин, Д. Шаймарданов и М. Косяков побывали на лесоскладе. Обнаружили неиспользуемое электроборудование, кучи металломассы. Всё территория была захламлена. Выпустили листок «КП».

В этом году выпущено пять листков «Комсомольского проектора». Сигналы замечены.

«КП» постоянно чувствует поддержку группы народного контроля.

(«Борьба за уголь»).

На всех участках производства

БЕЛОВО. Коллектив швейной фабрики № 12 в основном молодежный. Молодежь на всех участках производства показывает пример в труде. Подготовка к 50-летию Ленинского комсомола вызвала новый прилив трудовой активности. Комплектовщица Галина Регутина уже трудится в счет января 1969 года, швеи Тоня Волошина, Раиса Александрова — с конца декабря 1968 года.

Комсомольцы фабрики являются зачинателями многих интересных дел. Недавно в честь тридцатилетия своего города посадили 50 тысяч саженцев, участвовали в воскреснике на строительстве городского водопровода.

Есть в коллективе хорошие спортсмены. В соревнованиях по настольному теннису девушки заняли первое место среди коллективов «Спартака».

(«Знамя коммунизма»).

ВИКТОРИНА-КОНКУРС

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. Горком комсомола совместно с краеведческим музеем решил провести винторунический конкурс, посвященный 50-летию Ленинского комсомола. Разработаны вопросы по истории городской комсомольской организации. Готовится к печати плакат «Они были первыми» — о комсомольцах 20-х годов и организаторах первой ячейки на родине.

Для победителей конкурса установлены поощрительные премии.

